

衡阳市南岳完小:

小驿站 大温暖

科教新报全媒体记者 董以良 通讯员 易仕超

3月17日16时30分,衡阳市南岳完小图书馆一楼的活动室内气氛温馨,50余名教职工子女正安静地看书、写作业,2名老师穿梭其间,不时为他们解疑答惑。

这里是南岳完小在新学期特地为教职工子女打造的“爱心驿站”,旨在解决学校教师在课后服务期间子女照看难题。每天下午4点10分至5点半,有课后服务教学工作的教师可以将孩子放在“爱心驿站”进行托管。

“以前我都是独自在妈妈的办公室看书、玩平板电脑,或者在操场上踢球。在这里,我认识了很多小伙伴。”8岁的李昕乐由衷地爱上

了这个温暖的大集体。

“爱心驿站”启动后受到教师们的热烈欢迎。五年级教师谭佩既是语文教师还担任了班主任,平时总是等学生放学后才回家。“我的孩子年龄较小,以前放在办公室总担心他乱跑,出现安全问题。现在有了‘爱心驿站’,孩子放学后有了去处,我也能更安心地投入到教学工作中。”谭佩感慨道。

走进“爱心驿站”,桌椅整齐、环境明亮,还配备了图书角、益智玩具等设施设备以满足孩子们的学习和娱乐需求。为确保他们的安全,学校专门组建了志愿者团队进行看护,不仅辅导他们作业,还

会组织绘画、手工、阅读等丰富多彩的活动,让孩子们在轻松愉快的氛围中度过“等待”时光。

“‘爱心驿站’是我们为教师办实事、解难题的一项切实行动。未来,学校将继续关注教师的需求,推出更多暖心服务,让教师能够安心从教、幸福从教。”南岳完小党支部书记刘建国告诉记者,“爱心驿站”开展以来,不仅为教师解决了实际困难,也为孩子们提供了一个安全健康、充满关爱与温暖的成长空间。

下一步,学校将继续完善“爱心驿站”的服务内容,增设科技小课堂或组织户外活动等,进一步丰富孩子们的课后生活。

会同县林城镇中学: 家长夜校 “育”见美好

本报讯(通讯员 张凌霄 梁桂荣 杨瑞华)3月14日晚,会同县林城镇中学里,一堂“别样”的夜校课程如期展开。

本次活动以“家校携手共育,赋能成长未来”为主题,针对初中生青春期心理特点及家庭教育难点,通过“理论+实践+测评”三维联动模式,为700余组家庭提供专业化指导。

本次“家长夜校”进一步巩固了家校沟通的桥梁,助力家长从“教育焦虑者”转变为“成长合伙人”。未来,学校将持续深化家校协同育人模式,为青少年健康成长注入更多力量。

雨湖区九华杉山学校: 相伴有“道” 育人有“法”

本报讯(通讯员 刘玉锦)3月17日,湘潭市雨湖区九华杉山学校举行了道德与法治课堂教学研讨活动。

本次展示的课例为道德与法治一年级下册第二单元《大家来合作》,执教者李溜老师引导学生通过任务体验和联系生活等方式深入探讨如何进行有技巧的合作,让学生在思辨中获得了真正的成长。

本次活动通过课例展示、互动研讨、经验分享等形式,探索了如何在课堂中融入实践性与综合性学习,构建了以核心素养为导向的大单元教学模式。

“园”里实践欢乐多



3月16日,嘉禾县塘村镇高峰村农业种植基地,金豆豆幼儿园的老师给小朋友介绍蜂糖李生长知识。花开三月,春意盎然,当地不少学校开展研学实践活动,让孩子们走进果园、菜园、花园,学习农业科技知识,体验劳动带来的乐趣。

黄春涛 摄影报道

武冈市法相岩小学: 一段坚持20年的公益情

科教新报全媒体记者 曾玺凡 通讯员 夏万里 刘辉

3月的武冈市法相岩小学校园里,一场充满温情的“一元捐”活动如火如荼地开展。此次活动以“无私奉献,关爱他人”为主题,旨在通过点滴爱心汇聚,培养学生的社会责任感和助人为乐的道德风尚。

“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间……”歌曲《爱的奉献》的旋律回荡在校园的每个角落,激发了全校师生的爱心与热情。会议室内,47个班的班长依次上台,将本班同学的捐款投入爱心箱中。

二(5)班学生肖诺妍将200元压岁钱交给了班长。捐款时,她很

坚定,想让爱心传递下去。全校2300余名学生积少成多,最终募集善款13000余元。许多学生在活动结束后纷纷表示,今后会更加珍惜自己的生活,并愿意用实际行动去帮助更多需要帮助的人。

值得一提的是,许多学生在捐款时还附上了亲手制作的爱心卡片,写满了对受助者的祝福与鼓励。一位五年级的学生在卡片上写道:“希望我的小小爱心能帮助到需要帮助的人,愿你们的生活充满阳光!”这些充满童真与温暖的文字,让整个活动更加感人。

据活动负责人介绍,此次募集的善款将用于三个方面:部分

安化县烟溪镇完小: 展课堂风采 促新师成长

本报讯(通讯员 张镔泓 刘益行)3月13日,安化县烟溪镇完小开展了新教师“出师课”展示活动。11位青年教师登台亮相,充分展示了师徒结对培养的显著成效。

活动筹备期间,新教师们沉浸于教材与教案之中,精心雕琢每一个教学细节,力求在“出师课”上大放异彩。各教研组的资深教师全程陪伴,不仅提供丰富的教学资源和宝贵的教学经验,还积极参与试课,以严苛的标准审视每一堂课。

充满诗意与温情的语文课、妙趣横生的数学课、活力十足的英语课……新教师们各显神通,巧妙设计教学环节,借助多媒体技术创设出一个个生动有趣的教学情境,让学生们受益匪浅。

新邵县潭溪镇中心小学: 食品安全记心间

本报讯(通讯员 周飞艳 伍柳)3月17日,新邵县潭溪镇中心小学开展“食品安全记心间”教育。

各班主任化身“食品安全科普员”,将专业知识转化为生动的教学场景。二年级利用动画短片《贪吃的小熊》导入课程;四年级的实景课堂上,班主任现场展示多种食品包装,手把手教学“食品标签解码法”;五年级的“食品侦探”角色扮演活动,则让学生们化身安全卫士,在模拟超市中识别“三无”产品。这种“理论+实践”的教学模式,让食品安全知识真正入脑入心。

款项将上交中国共产主义青年团武冈市委员会,用于支持希望工程,帮助更多贫困地区的的孩子实现上学梦想;慰问孤寡老人,学校将组织学生代表前往当地敬老院,用善款购买生活用品,传递温暖与关怀;资助本校贫困生,剩余款项将用于资助本校家庭经济困难的学生,帮助他们解决学习和生活中的实际困难。

“‘一元捐’活动不仅仅是一次募捐,更是一堂生动的爱心教育课,在我校已经坚持了20年,这种无私奉献的精神,正是我们社会最宝贵的财富。”学校相关负责人表示。